中国传媒大学现代远程教育

学生选课办法 
中国传媒大学现代远程教育实行学分制管理，学生必须获得教学计划规定全部学分方可毕业。在规定的学习期限内（高中起点本科为：5-7年；高中起点专科为：2.5-5年；专科起点本科为：2.5-5年），学生可根据自己实际情况，确定每学期所选课程，合理安排学习。为了帮助学生有效选课，顺利完成学业，特制定本选课办法。

一、选课注册

    学生须按中国传媒大学远程与继续教育学院规定时间在网上进行选课和交费，并到当地校外学习中心办理注册手续。在规定期限内，学生须登录中国传媒大学现代远程教育平台http://mdedu.cuc.edu.cn 
，输入用户名及密码（新生用户名为报名号、密码是身份证号），点击“登录”后进入“选课系统”进行选课操作。选课流程如下：



新生在选课、交费结束后须到校外学习中心核对个人基本信息等，并由校外学习中心在网上进行注册，生成学号，新生应牢记自己的学号。学号是学生进入现代远程教育平台学习的用户名，进入平台后学生须修改初始密码。
二、选课及开课
（一）选课时间及期限
中国传媒大学现代远程教育每一学年有2个学期：秋季学期为9月至次年1月，春季学期为3月至7月。
1．远程与继续教育学院全年开通选课系统：每年1月15至7月14日期间，选择春季学期开设的课程。每年7月15日至次年1月14日选择秋季学期开设的课程。

2．最佳选课期：建议学生在每年1月15日至3月14日选春季学期课程；在每年7月15日至9月14日选秋季学期课程。建议学生在此期间同时购买教材。
3．建议不选课的时期：每年6月15日至7月14日期间，为春季学期期末，建议不选课；每年12月15日至次年1月14日期间，为秋季学期期末，建议不选课。
4．选课时，学生须进入“选课系统”选择该学期课程，并根据所选课程学分交纳学费。学生如果不进行选课和交费，则无法进行课程学习，也不能参加课程考试。

（二）开课时间

学生选课后，必须交纳相应学分学费。交费后的课程立即在网上开通。学期结束时，该课程被关闭。课程开通后，学生可学习网络课程、按要求参加各项网上教学活动；课程关闭后，学生可浏览相关教学内容。在学生考试合格、毕业或达到学校规定的最长学习期限时，课程结束，学生不能浏览教学内容，也不能参加教学活动。

三、选课参考

学院在现代远程教育选课系统中给学生提供了《教学计划》和《开课计划》，帮助学生选课。

（一）《教学计划》

《教学计划》是学生在规定学习期限内应完成的学习任务总表，包括课程名称、类别、应修学分和推荐修课学期等内容。学生必须在规定的学习期限内学习教学计划规定的不同类别的课程和必修实践，取得应修学分，才能获得毕业证书。不能按期修够学分者，不予毕业，学校不再延长学习期限。

教学计划中的课程，按课程类型分为公共基础课，学科基础课，专业基础课及专业课，小学分课程；按修课性质分为必修课、选修课。必修课，指在学习期限内必须完成的课程，包括公共基础课、部分学科基础课、部分专业基础课和专业课。选修课，指学生可根据需要和兴趣自行选修的课程，包括学科基础课、本专业部分专业基础课和专业课、其它专业的专业基础课和专业课、小学分课程。
先修课是指为了符合学科学习的规律，以达到最佳的学习效果而在选某一课程之前应先选修的课程。

为满足学生个性化学习需求，学院在每学期开设公共选修课，学生可根据兴趣爱好自行选择、缴纳费用、进行学习。公共选修课为学生素质提高课，不计入教学计划总学分；公选课不做考核要求,若参加考核可发成绩单；公选课学习期限为两年，两年后课程结束。
（二）《开课计划》

远程与继续教育学院在每年的8月至次年1月开设秋季学期和春秋季学期的课程，在每年的2月至7月开设春季学期和春秋季学期的课程。

学院在每年1月、4月、7月、10月组织四次考试，秋季学期开设的课程在每年1月、4月进行考核，春季学期开设的课程在7月和10月进行考核。

为使学生了解相关信息，帮助学生合理选课，顺利完成学业，远程与继续教育学院在选课系统中公布《开课计划》供学生参考。
四、选课建议
（一）选课时最好遵循公共基础课、学科基础课、专业基础和专业课的顺序进行。英语、数学及计算机类课程，应遵循由初级到高级的原则选课。在选择注有先修课的课程时，应优先选修先修课程。 

（二）虽然不限制每次选课门数，但为保证学习的张弛有度，建议每学期修课门数在5—7门。

（三）考虑到课程之间的先修后续关系和每个专业的学习期限，学院在教学计划中推荐了每门课程的修课学期，每学期学生可以参照推荐课程进行修读。特别是通信工程、广播电视工程专业课程之间衔接紧密，应按照先修后续的原则进行修课，建议这两个专业的学生按照《推荐修课学期》选择每学期课程，以保证学习能循序渐进，顺利进行。

五、选课要求

（一）学生选课时根据《教学计划》的要求，参考每学期《开课计划》，并充分考虑本人的学习条件和学习时间，合理安排学习计划。
（二）新生首次选课时所修学分不得低于20学分。在选课期限内，学生选课后必须按照所选课程学分交纳学费，没有缴纳学费的已选课程无法开通，学生不能进行学习。每门课程的学费=每学分学费标准×该门课程学分。
（三）为保证专业知识系统性和完整性，专科起点本科学生在选择“选修课”时：（1）不允许重复修读专科已修过的课程；（2）跨专业学习的学生（指专科段与本科段所学专业不同的学生）必须修读教学计划内选修课中设置了推荐学期的专业基础课和专业课。
（四）拟办理免修的学生，必须在选课前办理免修手续。选课交费完成后将无法办理免修手续，只能办理免考。拟办理免考的学生需在选课交费后办理免考手续。具体要求请参见《免修免考管理办法》。

（五）每次选课前，学生一定要注意已选不同类别课程的累积学分。学生必须修完教学计划中规定的各类课程的应修学分。学生学习选修课，超过教学计划规定的选修课应修学分时，超出的学分数不能替代教学计划中规定的必修课学分；公共选修课的学分亦不能替代教学计划中规定的任何应修学分。修完教学计划规定的总学分后，学生仍可继续选修其它课程，多修的选修课的课程成绩（及格以上）可开具单科成绩证明。对于申请学位的本科毕业生，可以在选修课中选择成绩较高的成绩，记入总成绩中。
六、选课调整

（一）学生在对新选课程提交选课订单前，可调整所选课程；学生在提交选课订单后，支付学费前，可通过删除订单，重新选课生成新的订单来调整所选课程；学生未支付课程订单，课程不开通。

（二）学生选课交费完成后，课程订单不能删除或修改，也无法退课。若学生对所选的选修课不满意或专升本学生选修了专科已修过的课程，可自交费之日起30日内提出申请，在教学计划中另选学分相等的选修课进行替换；对于已选考课程无法替换，必须参加该课程考试；交费逾30日，课程无法替换，只能修读已选课程。

（三）因公共选修课学分不计入教学计划，学生一定要根据自身情况自主选择，在选修该类课程时，须深思熟虑，一旦选课交费后，则无法退、换。

七、选课与订教材               

学生完成选课并交费后，可直接进入“当当网-中国传媒大学现代远程教育学院教材专场”页面，根据所选课程购买相应教材。或直接登录当当网（http://www.dangdang.com/），点击图书→教材→中国传媒大学远程与继续教育学院教材专场，根据课程和教材信息选择购买所需教材。

八、选课与选考

（一）学生必须经过选课、交费，课程才能开通，学生才能参加某门课程的学习。学生不选课交费，则无法进入网上课程学习空间，也无法进行选考。

（二）学生参加课程考试前，必须进行选考。选考是参加考试的前提条件，学生只有按时完成了某门课程的选考，才能参加该门课程的考试。
（三）选考和考试的详细规定请参见《中国传媒大学现代远程教育学生选考办法》和《中国传媒大学现代远程教育学籍管理办法》中有关条款。
本办法自公布之日起实行，解释权归中国传媒大学远程与继续教育学院。
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