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课程免修免考办法

一、申请前提
（一）申请课程免修免考的学生必须是按中国传媒大学现代远程教育招生规定正式录取的专科起点本科学生，高中起点本专科学生及课程进修生不得申请课程免修免考。
（二）申请的免修免考课程必须是教学计划中的必修课程，其中必修的公共基础课可以申请免修免考，其它必修课可以申请免考，不能申请免修。选修课不能申请免修免考。
二、课程免修条件
（一）申请免修的课程必须为未选修课程，对已选修交费的课程不能办理免修，只能办理免考。
（二）已有本科学历的在读专科起点本科学生，可以申请免修已经学过且与我校专业教学计划规定的教学内容、学时等相当的基础课（包括基础英语课）。
（三）持有高等教育自学考试本科层次单科成绩合格证书的学生可以申请免修相应基础课（基础英语课除外）。
三、课程免考条件
（一）申请免考的课程必须是已经选修而且没有进行选考的课程，已完成选考的课程不能办理免考。
（二）对于虽符合免修条件但已经选修交费的课程，无法办理免修，只能办理免考。
（三）英语专业毕业的高等专科学生或持有高等教育自学考试本科层次英语单科成绩合格证书的学生，可以申请免考基础英语课。
（四）获得全国公共英语等级考试（PETS）三级或以上级别证书者、省级教育行政部门组织的成人教育学位英语考试合格证书者，可以申请免考英语基础课。
（五）专科起点本科学生已经学过且与我校现代远程教育专业教学计划规定的层次相同、课程名称相同、教学内容和教学要求相同、学时相当、老师为同一授课教师的课程并且课程考试成绩优良（在75分以上），可以申请免考相应的课程。
四、免修免考原则
（一）已获批准的免修课程是指学生不选课、不参加学习，也不用交费而直接获得学分的课程。免修课程学分一律按我校现代远程教育教学计划规定的学分计算。
（二）免考是指学生选课后，参加课程学习，在具备一定条件时，可申请免去课程考试而取得学分的一种修课方式。免考课程学分一律按我校现代远程教育教学计划规定的学分计算。已获批准的免考课程将在课程开通的学期末自动关闭。
（三）申请免修和免考课程的总学分数最多不超过该专业教学计划规定总学分数的四分之一。
（四）在读的专科起点本科学生，不得以其在专科阶段学过的课程申请免修或免考相关的本科课程。
（五）申请免修免考所提供相应的毕业证书及成绩证明自取得之日起五年有效（如果是2014年9月入学的新生，必须是在2009年9月1日以后取得的上述证书或成绩）。学生必须如实提供免修或免考课程的有关证明，弄虚作假者一经查实，将被取消学籍。
（六）已经获准免修或免考的课程不记原考试分数，课程成绩栏内记“免修”或“免考”字样，计算课程平均成绩时, 不计算已经免修或免考的课程。
（七）学位英语考试一律不得免试。必须是在我校学习期间参加远程与继续教育学院组织的《北京地区成人本科学士学位英语统一考试》，取得合格证书者，才具有申请学位的资格。
五、申请办法
（一）拟申请免修免考的学生应根据教学计划填写《免修免考申请表》提出书面申请。课程免修须在选课前提交申请，课程免考须在选课交费后在选考前提交申请。
（二）提交申请时，须提供相应的毕业证书和成绩证明等有关材料的原件、复印件各一份，由当地校外学习中心对原件进行初审。
（三）学习中心初审通过后，在其复印件上签字盖章后，连同《免修免考申请表》一起报远程与继续教育学院审核批准。
（四）对于不确定是否为免修的课程，选课时不要选修该课程；对于不确定是否为免考的课程，选考时不要选择该课程，待我院审核通过后再进行相应操作。若学生盲目操作，所产生的相关费用和后果由学生本人承担。
（五）学生未接到批准免修或免考通知前，须照常参与日常的教学活动。

本办法自公布之日起实行，解释权归中国传媒大学远程与继续教育学院。

